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500°C’de (773 K); a) Ag igerisindeki max. Cu Coziiniirliginii ve b) Cu icerisindeki max. Ag
¢Oziintirliigiini bulunuz. (Diyagram-1)
Asagidaki alagimlar i¢in var olan fazlari ve bu fazlarin bilesimlerini belirtiniz.

a. 400°C’de agirlik¢a %90 Zn-%10 Cu alasimi (Diyagram-2),

b. 175°C’de agirlikga %75 Sn-%25 Pb alasimi1 (Diyagram-3),

c. 900°C’de agirlikga %55 Ag-%45 Cu alagimi (Diyagram-1),

d. 425°C’de agirlik¢a %30 Pb-%70 Mg alagimi (Diyagram-4),

e. 500°C’de 2,12 kg Zn ve 1,88 kg Cu’dan olusan alasim (Diyagram-2),
f. 400°C’de 16,8 kg Pb ve 2,9 kg Mg’dan olusan alasim (Diyagram-4),
g. 1250°C’de 8,2 mol Ni ve 4,3 mol Cu’dan olusan alasim (Diyagram-5),

h. 200°C’de 4,5 mol Sn ve 0,45 mol Pb’dan olusan alasim (Diyagram-3).
Denge halinde bir bakir-¢inko alasiminin agirlikca %80 Zn-%20 Cu bilesiminde bir € faz1 ve bununla
birlikte, agirlikca %95 Zn-%5 Cu bilesiminde bir sivi fazdan olugmasi miimkiin miidiir? Eger
miimkiinse, alasimin yaklagik sicakligi ka¢ °C olacaktir? Eger miimkiin degilse, neden miimkiin
olmadigini agiklayiniz. (Diyagram-2)
Agirlikga %50 Pb-%50 Mg bilesimindeki bir alagim 700°C’den 400°C’ye yavasca sogutulmaktadir.
(Diyagram-4)

a. llk katr faz hangi sicaklikta olusur?

b. Bu kat1 faz bilesimi nedir?

c. Sivinin tamamen katilasmasi hangi sicaklikta gergeklesir?

d. Katilasmanin tamamlanmasindan once kalan en son sivinin bilesimi nedir?
Agirlikga %90 Pb-%10 Sn bilesimindeki alasimdan olusan 1,5 kg’lik bir numune 250°C’ye 1sitilmig
olup, bu sicakliktaki alasim Diyagram-3°de goriildiigii gibi tamamen o-fazi kat1 ¢ozeltisi yapisindadir.
Bu numune i¢ yapisinda %50 s1v1, kalani a fazi olacak sekilde eritilmek istenmektedir. Bu, ya alagimi
1sitarak ya da sicakligi sabit tutup alasimin bilesimini degistirerek yapilabilecegine gore;

a. Numune hangi sicaklikta tutulmalidir?

b. 250°C’deki 1,5 kg’lik numuneye ne kadar kalay ilave edilmelidir?
Agirlik¢a %30 Pb-%70 Mg bilesiminde 11,20 kg agirliginda bir magnezyum-kursun alagiminin, denge
halinde, agirliklar sirasiyla 7,39 kg ve 3,81 kg olan a ve Mg2Pb fazlarini igermesi miimkiin miidiir?
Eger miimkiinse alasimin yaklasik sicakligi ne olacaktir? Eger bdyle bir alasim miimkiin degilse
nedenini agiklayiniz. (Diyagram-4)

Tek fazli alasgimlarda mikroyapinin gelismesi siirecinde;
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a. Tabakali katilagsma olayini ve bu olayin neden oldugunu kisaca agiklayimn.
b. Tabakali katilasmanin istenmeyen bir sonucunu belirtiniz.

8- Agirlikga %45 Pb-%55 Mg igeren bir alagim yiiksek bir sicakliktan oda sicakligina, yliksek sicakliktaki
mikroyapist korunacak sekilde hizla sogutulmaktadir. Bu mikroyapinin sirastyla agirlik oranlari 0,65
ve 0,35 olan o faz1 ve MgoPb’den olustugu goriilmiistiir. Alasimin aniden sogutuldugu yaklasik
sicakligi tespit ediniz. (Diyagram-4)

9- Otektik bilesimdeki bir alasimin sogutuldugunda neden iki kat1 fazin birbirini izleyen tabakalardan
meydana gelen bir mikroyap1 olusturdugunu kisaca agiklayiniz.

10- Faz ile mikrobilesen arasindaki fark nedir,agiklaymiz.

11-775°C’de agirlik¢a %25 Ag-%75 Cu bilesimindeki bir bakir-giimiis alasimi igin; (Diyagram-1)

a. a ve P fazlarinin agirlik oranlarini bulunuz.
b. Birincil a ve 6tektik mikrobilesenlerin agirlik oranlarini bulunuz.
c. Otektik o’nin agirlik oranini bulunuz.

12- Diyagram-7, sadece tek fazli bdlgelerin gosterildigi titanyum-bakir faz diyagraminin bir kismini
vermektedir. Biitiin 6tektik, 6tektoid, peritektik ve uyumlu faz dontisiimlerinin gergeklestigi sicaklik-
bilesim noktalarini belirtiniz. Her biri i¢in soguma sirasinda olusacak reaksiyonlari da yaziniz.

13- Demir-Sementit alagim diyagraminda, Perlitteki a-ferrit ve sementitin agirlik oranlarini hesaplayiniz.
(Diyagram-6)

14- Asagida ¢eliklerle ilgili verilen sorular1 cevaplandiriniz. (Diyagram-6)

a. Otektoidalt1 ve dtektoidiistii gelikler arasindaki ayirim nedir?
b. Otektoidalt: celikte, hem o6tektoid hem de otektoid oncesi ferrit bulunmaktadir. Bunlar
arasindaki farki agiklayimiz. Her biri i¢in karbon oranini bulunuz.

15- Toplam ferrit ve toplam sementit agirlik oranlari sirasiyla 0,92 ve 0,08 oldugu bsr demir-karbon
alasiminda 6tektoid oncesi faz nedir? Nedenini agiklayimniz. (Diyagram-6)

16- Agirlikga %1,15 C igeren 1 kg ostenit 725°C’nin hemen altina sogutuldugunda; (Diyagram-6)

a. Otektoid 6ncesi faz nedir?

b. Toplam ferrit ve sementitten kacar kg olusur?

c. Perlit ve 6tektoid oncesi fazdan kagar kg olusur?

d. En son olusan mikroyapiy1 sematik olarak ¢izerek isimlendiriniz.

17- Agirlikga %0,65 C igeren 2,5 kg agirliginda ostenitin 727°C’nin altina sogutuldugunu kabul ederek;
(Diyagram-6)

a. Otektoid 6ncesi faz nedir?
b. Kag kg toplam ferrit ve sementit olusur?

c. Kagc kg perlit ve 6tektoid oncesi faz olusur?
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d. Elde edilecek mikroyapiy1 sematik olarak ¢izini ve fazlari gosteriniz.

18- Bilesimi agirlikca %99,6 Fe - % 0,4 C olan 2 kg agirligindaki bir alasim 6tektoid sicakligin hemen

altindaki bir sicakliga sogutulmustur. (Diyagram-6)
a. Kac kg 6tektoid dncesi ferrit olusur?
b. Kag kg 6tektoid ferrit olusur?
c. Kag kg sementit olusur?

19- Agirlikga %5 C-%095 Fe bilesimindeki bir demir-karbon alagimi i¢in, agagida verilen sicakliklarda ¢ok
yavas sogutma kosullarinda gozlenecek mikroyapiy1 sematik olarak ¢iziniz. Biitlin fazlar1 ve yaklasik
olarak bilesimleri gosteriniz. [Sicakliklar: 1180°C; 1150°C; 700°C] (Diyagram-6)

20- Bir celik agirlik¢a %97 Fe, %2 Mo, %1 C icermektedir. (Mo ilavesiyle diger faz sinirlarinin yerlerinin
degismedigi kabul edilecektir.)

a. Bu alasimin 6tektoid sicakligi nedir? (Diyagram-8)
b. Otektoid bilesimi nedir? (Diyagram-9)
c. Otektoid 6ncesi faz nedir?

21- Bir demir-karbon alasimindaki toplam ferrit ve toplam sementit agirlik oranlar1 sirasiyla 0,88 ve
0,12°dir. Bu alasim otektoid alt1 bir alasim mi yoksa Otektoid iistii bir alasim midir? Neden?
(Diyagram-6)

22- Bir demir-karbon alasimindaki 6tektoid ferritin agirlik oran1 0,82’dir. Bu bilgiye dayanarak alagimin
bilesimini bulmak miimkiin miidiir? Eger miimkiinse bu bilesim nedir? Eger miimkiin degilse, neden
mimkiin olmadigini agiklaymiz. (Diyagram-6)

23- Bir demir-karbon alagimindaki 6tektoid sementitin agirlik orami 0,104°tlir. Bu ilgiye dayanarak
alagimin bilesimini bulmak miimkiin miidiir? Eger miimkiinse bu bilesim nedir? Eger miimkiin degilse,
neden miimkiin olmadigini agiklayiniz. (Diyagram-6)

24- Agirlikca 90,43 C iceren bir demir-karbon alagiminin 6tektoid ferritin agirlik oranini hesaplayiniz.
(Diyagram-6)

25- Toplam sementit ve perlitin agirlik oranlarinin sirasiyla 0,039 ve 0,417 oldugu bir demir-karbon

alasim1 olmasinin miimkiin olup olmadigini nedeniyle birlikte agiklayiniz. (Diyagram-6)

Odevlerin Hazirlanmasi, Teslimi ve Notlandirilmas1 Hakkinda:

- TUM ODEVLERIN COZUMLERINI HAZIRLAMAK ZORUNLU HALE GETIRILMIiSTiR. DERSI
ALAN TUM OGRENCILER ODEV YAPMAK ZORUNDADIRLAR.

- Odev igerisinde yer alan sorularin ¢dziimlerinin tamam el yazisi ile yapilacaktir.

- Odevler ve ders ilgili tiim duyurular, dersi alan 6grencilere Google Classroom sistemi iizerinden
gonderilecektir.
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- Ogrenciler tarafindan yapilan ddevler; (6devlerin taranarak pdf haline getirilmesi veya net bir sekilde
¢ekilmis resimlerinin sirali ve diizenli bir sekilde pdf olarak sunulmasi sartiyla) murat.enginsoy@usak.edu.tr
mail adresine gonderimi yapilmalidir.

- Odevi vapan 6grenciler, maili gonderilirken; konu kismina, “Malzeme 2 Odev XX ve XXXXXX numarah
ADI-SOYADI” seklinde bilgilerini yazmasi zorunludur.

- Grafik ¢izimi istenen sorular i¢in, grafigin bilgisayar ¢iktis1 (Excel, Matlab vb. yazilim kullanarak) olmasi
kabul edilecektir.

- Odevlerin notlandirilmas ile ilgili diger duyurulmasi gerekli detaylar, gerektikce Google Classroom
sistemi iizerinden gerceklestirilecektir.
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